

民警带嫌疑人体检，偶遇妻儿挂急诊

如此场景让不少人心酸：这是每一个警察家庭的缩影

9月19日傍晚，常州市公安局武进分局马杭派出所民警吴明跃带着嫌疑人到医院体检，在急诊室门口，他看到一个熟悉的身影，竟是妻子抱着儿子在挂急诊。看着她瘦小的背影，吴明跃心里发酸，悄悄拍下了母子俩的照片。事后，他在微信朋友圈发了这张图，引发了很多警察同事的共鸣。

通讯员 余人
现代快报+ZAKER南京记者 葛小林

民警带嫌疑人体检，看见妻儿挂急诊

据了解，9月19日傍晚，吴明跃和5名辅警押解两名盗窃嫌疑人到医院抢救大厅做体检。

刚到不久，吴明跃就接到妻子的电话，说4岁的儿子放学时觉得肚子疼，接回家后好像也没有缓解，一直嚷嚷着疼，妻子希望他下班后早点回家。吴明跃告诉妻子，自己走不开，正带着嫌疑人在武进医院南院做体检呢，晚上回去也不会早，让她先带着儿子到医院看看。没想到妻子带着儿子也到这家医院来了。

“我从医院的抢救大厅走出来，一眼就看到了妻儿在急诊付费窗口站着的身影，很惊喜却又说不出的滋味。”吴明跃说，他没想到妻子也来到这家医院给儿子看病，觉得很意外，便拍下了照片，然后跑过去接过孩子。

“带着孩子到这家医院来，一是这家医院停车方便，另外孩子怕到医院来打针，我哄他说爸爸也在医院的，说不定还能碰到爸爸，让孩子开开心心，走走神！”吴明跃的妻子陈玲笑着说，“不想还真碰上了！”

到药房取药回来的时候，远远地看见丈夫抱着豆豆，陈玲也用手机悄悄地拍了张照。“爸爸在工作，要听妈妈的话……”不到10分钟的时间，豆豆一直黏着爸爸，吴明跃哄着他，把他重新交给了妻子。



扫码看视频

吴明跃拍下妻子带儿子挂急诊的照片 当事人供图

当晚，吴明跃在他的朋友圈里发了这张照片。没想到，照片引起了警察同事们的共鸣。更多的是警嫂点赞，为警察家庭的付出点赞，“此中酸甜苦辣又有几个人能够体会”。这样的场景，也是“每一个警察家庭的缩影”。

警嫂：每一个警察家庭都这样

记者了解到，陈玲的老家在湖南长沙，4年前，吴明跃从国防科技大学转业到马杭所当民警，陈玲也从军嫂变成了警嫂。两人有一对儿女，两个孩子都需要照顾，考虑到两边的老人无法来帮忙，陈玲只能

辞职在家照顾孩子。

吴明跃说，儿子不舒服，妻子一个人带着孩子上医院，家里还留着女儿一个人在家做作业，女儿第二天还要考试，妻子心里也很不放心，感觉自己是个“缺位的爸爸”。

陈玲告诉记者，她已经习惯了，她能自己做的事情，就不去打搅吴明跃，孩子也都习惯了。陈玲说，女儿上三年级，儿子上幼儿园，这些年吴明跃跟孩子相处的时间很少。“可能只有值班班赶在早上7点回家，可以送一下女儿上学。”

“没想到他会发朋友圈，弄得动静这么大”，陈玲笑着告诉记者，其实，这样的情况，在警察家庭实在太普遍了。

涉嫌套路贷还虚假诉讼 南京开出全市首张罚单

近日，南京江宁经济技术开发区人民法院开出全市首张罚单，严厉打击“套路贷”虚假诉讼。原来，在受理一起房屋买卖合同案时，承办法官发现该起案件涉嫌套路贷，且原告叶某当庭进行虚假陈述，因此对叶某违背诚实信用原则，妨害民事诉讼的行为做出罚款1万元的处罚，并将案件移送公安机关。

现代快报+ZAKER南京记者 邓雯婷

现代快报记者了解到，2018年，叶某与夏某签订《房屋买卖合同》，约定叶某以175万元的价格购买夏某名下约70平方米的房屋一套，余某作为房屋买卖合同的担保人。签订协议时，叶某先支付现金135万元，剩余40万元过户办理时付清。叶某诉至法院，要求夏某配合办理房屋过户手续。

承办法官在阅卷时发现案件存在蹊跷：首先，叶某为何不直接将

购房款支付给夏某，而付给案外人即房屋买卖合同担保人余某，余某既是房屋买卖合同的担保人，却又同时是诉讼案件保全担保人，余某在该房屋买卖过程中到底是何角色？其次，夏某未到庭应诉，他表示不愿到庭应诉及当庭抗辩，反而以恳求的态度希望法院尽快判决房屋过户给叶某，这种“抗辩意见”显然有悖于一般的“被告人”。夏某向叶某出具了135万元的购房款收据，但只有96万元给余某的转账凭证，其他的款项怎么给的，给谁了。

对于已支付的135万元购房款，叶某在开庭时表示按照夏某的指示，付给了案外人余某，且有夏某出具的收据为证。而此时余某正在法庭旁听庭审，承办法官则对余某进行单独询问。余某表示，夏某欠他借款100万元，两人商议，夏某通过将自己房屋出售给余某好友前妻叶某的方式归还该借款，叶某向其转账给付购房款90万元后，夏某向叶某出具了金额为135万元的收据。

至于夏某为何会超额45万元出具购房款收据，余某说：“按照我和夏某的借款，我只想收回成本，利息不要了”“这个不是我写的，是夏某写的”。法官一再询问，他又称：“这45万元是夏某付给我的利息，给不给，是我和叶某之间的事情，与夏某无关。”收据出具后，余某陈述，叶某再次向其转账6万元并以酒水折抵4万元，叶某共计给付购房款100万元，但不存在现金给付情形。

疑点重重，承办法官将本案作为高度疑似“套路贷”案件进行细节化审理。最终，当承办法官严厉告知虚假陈述将承担相应的法律后果时，叶某才意识到自己犯的错误，当即声泪俱下地请求法庭原谅，并申请撤诉，但为时已晚。

因叶某虚假陈述，妨碍民事诉讼，被法院罚款1万元。同时，本案涉嫌“套路贷”等违法犯罪行为，开发区法院裁定驳回起诉，移送公安机关处理。

南京栖霞“悦绘悦读”全民阅读项目启动

快报讯（通讯员 郜健 记者 刘伟娟）读书可以丰富我们的大脑，让我们的生活变得更美好。9月20日，吾在·栖霞堂一栖霞区传统文化研学基地揭牌暨“悦绘悦读”全民阅读项目启动仪式举行。现代快报记者获悉，该活动旨在更好地弘扬传统文化，推动全民阅读，发挥学校、家庭在文化传承、引领阅读中的重要作用。

“仙人球跑来啦，小鱼跑来啦，跑到拐角，你看不见我，我看不见你。”“他们变形了。”“变成什么了？”……当天，活动在栖霞区马群幼儿园师生绘本阅读现场教学中拉开序幕。小朋友丰富的想象力，让与会家长忍不住点赞。

现场，江苏凤凰新华发行公司南京分公司常务副总经理林清福、栖霞区委常委、宣传部部长储纲为“吾在·栖霞堂一栖霞区传统文化研学基地”揭牌。据悉，为了传承、宣扬传统文化，栖霞区委宣传部与江苏凤凰传媒出版集团（吾在书舍）共建该研学基地，以此更好地整合政府学校、文化传媒及专家学者等多方资源。通过传统文化走入课堂、走进社区，增强青少年和群众对优秀传统文化的认同感及传承的责任感，共做传统文化的“追梦人”。

作为该研学基地的首个项

目，“悦绘悦读”全民阅读项目通过课程化设置、互动式研学，寓教于乐，让孩子们在阅读中汲取知识、启迪智慧、促进成长，以此带动家庭、社会的阅读之风与日俱盛。项目使用微信小程序“小打卡”进行线上打卡阅读。此外，每月都将举行一次名家讲堂，每学期举行一次主题研学等。

栖霞区将依托该研学基地平台，以“亲近文化一体验文化一传承文化”为主线，广泛凝聚多方资源，通过组建文化传承志愿服务队、创立（村）社区文化书屋等方式，进一步拓宽传统文化的传播渠道，做实做细做深吾在·栖霞堂基地建设，让传统文化真正走入寻常百姓家，浸润每个人的心灵。

该活动由中共栖霞区委宣传部、江苏凤凰出版传媒集团共同主办。市委宣传部分副部长丁铭出席并致辞。他表示，此次活动有三大特点，即“小切口、大主题、深层次”。丁铭称，活动共覆盖100多名孩子，涉及100多个家庭。他们是全民阅读的细胞样本，因此切口小。“大主题是因为这活动关系到文化的高质量发展、书香南京的建设及全民阅读的推广。”他称，在数字化、碎片化的阅读潮流里，阅读关系到每个人的未来，意义深远。

向道德模范致敬

9月江苏好人榜和新时代江苏好少年名单发布



活动现场

9月20日，“德韵流芳 大爱武进”江苏省道德模范与身边好人（常州·武进）现场交流活动在常州国际会展中心举行，同步发布了今年9月江苏好人榜和新时代江苏好少年名单。

自2012年以来，武进先后涌现出31名“中国好人”，全国道德模范提名1人，省级道德模范及提名7人。这些身边的模范，用饱含真善美的心灵之韵、道德之律，谱写了一曲曲动人心弦的大爱赞歌，诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵，展示了当代武进人“事事当争第一流”的精神风貌。

活动现场分享了敬业奉献卢平、王一丹双警家庭，见义勇为姚小兵，孝老爱亲董玉红，助人为乐鲁仲清，诚实守信俞金坤，新时代

好少年沈俊彬等先进事迹，敬业奉献中国好人陈静、见义勇为中国好人王冬元、孝老爱亲全国道德模范提名奖余美芳等分别为他们赠送道德传家宝。

活动同步发布了今年9月江苏好人榜和新时代江苏好少年名单。9月“江苏好人”榜有22人/组获此殊荣，常州市的创业成功不忘反哺乡梓的企业家鲁仲清获助人为乐类江苏好人；从机修钳工成长为数控设备维修专家的“中国质量工匠”刘云清获敬业奉献类江苏好人。9月“新时代江苏好少年”有4人获此殊荣，常州市的武进区鸣凰中学初三（3）班学生“水中精灵”沈俊彬在列。

现代快报+ZAKER南京记者 刘国庆 文/摄